

章丘区16万中小小学生开学,学校多种活动迎接孩子

一个温暖拥抱,品尝新学期味道

本报3月8日讯(记者 支倩倩 通讯员 魏方彬) 5日,章丘区16万中小小学生迎来新学期第一天。一大早,孩子们重返校园,见到和蔼的老师和熟悉的同学,都特别高兴。齐鲁晚报记者探访发现,开学首日多所学校开展了形式多样的活动迎接新学期,学雷锋志愿服务活动成为主题。

开学第一天,为了给孩子们一种回到学校的归属感,让他们在温馨和轻松的环境中开始新的校园生活,汇泉小学各班开展了形式多样的开学第一课,其中“拥抱”活动最受孩子们的欢迎。

记者看到,一大早班主任

老师们早早地在教室等待,给到校的孩子们送上大大的拥抱,让孩子们感动又开心。拥抱给予成长的力量,一个暖拥抱,一声美祝福,这就是新学期的味道……

3月5日是第55个“学雷锋纪念日”,为深入践行社会主义核心价值观,福泰小学开学第一天组织学生及党员教师志愿者围绕“讲文明树新风”开展学雷锋志愿服务活动。活动现场,福泰小学师生向广大市民发放《福泰小学文明交通倡议书》,并纠正各种不讲文明、不守交规的行为,引导大家自觉遵守交通秩序,共同创造文明、畅通的交通环境。

记者发现,多所学校以各种形式开展了学雷锋志愿服务活动。

开学首日,清照小学王文科校长发表了“2018,向着最好的自己出发”的激情演讲。王校长首先从3月5日是二十四节气中的“惊蛰”节气开始说起。

“惊蛰”就是春雷始鸣,惊醒大地万物。王校长给大家讲了惊蛰分为“三候”,讲了鹰化为鸠的典故,有关“惊蛰”的农谚和古诗词,还有关于“惊蛰”的食俗。

据悉,二十四节气课程作为学校德育一体化课程,助力每一位清照学子成为最好的自己。

章丘铁锅标准发布

“3.6万次锻打”未列其中

本报3月8日讯(记者 石剑芳) 3月1日,济南同盛永厨具有限公司主导起草的企业手工锻打铁锅产品标准在国家质检总局企业标准信息公共服务平台上向社会公开发布。

该标准由济南同盛永厨具有限公司形成标准初稿,并经山东省标准化研究院的专家研讨而制定。对手工锻打铁锅的定义、感官要求、工艺要求、检测方法等进行了详细的规定。其中,产品要求一项中就包含材料、卫生要求、感官要求、锅身渗水、把手要求和锅气要求、防锈要求和工艺要求等8个方面。值得注意的是,每口锅都需要“历经12道工序,18遍火候,经受3.6万次锻打”

这一项并未列入章丘铁锅标准之内。

据了解,章丘铁锅“走红”后,章丘区市场监督管理局立即联合济南市质量技术监督局标准化部门,现场观摩“章丘铁锅”的制作工艺流程,商标注册和相关经营资料,并在制订产品标准、成立行业协会、商标注册保护、销售维权等方面提出针对性意见和建议。

标准的发布解决了章丘铁锅生产无标可依的问题,为章丘铁锅提升产品品质、做强铁锅品牌奠定了良好的基础。下一步,章丘区市场监管局将抓好标准引领、质量提升,并将联合相关部门帮助成立行业协会,扩大生产规模,统一生产标准、产品价格、销售渠道,提升相关产业发展水平。

黄家烤肉将出生产标准

食药局已初拟草稿,细则正在制定中

本报3月8日讯(记者 石剑芳) 为让黄家烤肉生产检验有标可依,让百姓舌尖餐饮更有保障,3月7日,章丘区食品药品监督管理局邀请山东省农科院涉农标准化专家、黄家烤肉制作人等多方人士,在章丘绣惠召开“黄家烤肉生产标准”讨论会。

“我认为作为传统工艺,黄家烤肉的发展急需制定规范化生产标准,但是标准内的技术规范、指标对照还有卫生问题,是起草此项标准的一大问题,尤其是卫生问题,是保障百姓餐桌安全的重中之重”。各代表从黄家烤肉的理化、重金属、亚硝酸盐以及菌落总数等多方面进行全面探讨。

据了解,黄家烤肉是济南名吃制作材料,起源于明末清初,由黄氏家族创制,距今已有300多年历史。黄家烤肉整猪烤制,以其皮黄酥脆、外焦里嫩、肥而不腻、久放长存闻名于世。

另外,章丘区食药局已将黄家烤肉纳入管理范围,主要对从业人员查体、猪肉检验检疫、香辛料使用、加工环境等食品安全关键点把控到位,而且每年抽检(瘦残、亚硝酸盐)均合格。为进一步加强黄家烤肉的监管,章丘区食药局起草了黄家烤肉生产标准初稿,并按照现场调研、征求意见、草拟标准、专家评审、新闻发布五个步骤,计划一个月内制定最终标准。



双山街道正在对违建进行拆除。

双山街道集中拆除7处违建

拆违拆临再发力,坚持露头就打

本报3月8日讯(通讯员 毛文秀) 全区棚改旧改拆违拆临工作推进会后,双山街道迅速行动,立即进行安排部署,对辖区违建展开进一步摸排。街道建委、国土所、执法中队等多部门联合对春节期间

新增的7处违章建筑,进行了集中强制拆除,共拆除违建面积2400平方米。

据了解,双山街道重拳出击,强力推进拆违拆临,2017年总计拆除违建1862处,拆违面积114万平方米,清理违法占地

3092亩,复耕480亩,绿化540亩,双拆完成总量占全区总量30%。

拆违拆临没有终点,今年,双山街道将继续保持高压态势,坚持露头就打,对顶风而上者零容忍,切实做到发现一宗拆除一宗。

与专家面对面轻松获取近视知识

济南市明水眼科医院举行“全飞秒同学会”

本报3月8日讯(记者 石剑芳 通讯员 方超) 为了让更多近视朋友认识、了解近视激光手术的相关知识,济南市明水眼科医院于3月3日举行“全飞秒十七班同学会”,并邀请该院副院长、眼视光科主任雷玉琳博士现场讲解近视发生的原因、近视手术的原理等知识,做出了权威科学的解答及详细的指导。

济南市明水眼科医院副院长、眼视光科主任雷玉琳介绍,该院屈光(近视)科室作为山东省重点专科,在山东省最早开展飞秒激光,是山东省唯一一家同时拥有三套飞秒激光、四套准分子激光系统的医院,手术设备与国际接轨,可根据每个患者的情况,由经验丰富的手术医生个性化开展全飞秒激

光近视手术、飞秒激光近视手术等20多种手术。

雷玉琳现场为近视市民讲解了全飞秒激光近视手术的多重优势,手术微创、无瓣,安全性更高;弧形压平技术,术中舒适度更好,接触眼球的镜面经独特设计,规格多种,适应不同大小的眼睛;小光斑,术后视力更稳定,光斑越小,切削越精准,且对角膜组织的破坏越小。切削的角膜基质面光滑,术后视力更稳定。负压低,患者更易配合,负压是手术过程中负压环对眼球产生的压力等优势。

据了解,长期以来,该院以“立足山东、面向全国,打造一流眼科,依托科技、求实创新、打造精品卫生专业”为目标,不断加强人才培养和学术交流,积极推进眼科学术发展和技术

创新。近年来,该院先后成功承办了十届大型学术会议。

近年来,该院形成以眼科专业为主,耳鼻喉及医学美容多学科交叉综合发展的服务格局。在白内障治疗领域中,该院手术量连续五年居山东省首位,全国前十五位,是山东省唯一获国家卫计委表彰的“消除白内障盲突出贡献单位”。

与此同时,该院率先在全省开展飞秒激光辅助三焦点人工晶体植入术,让白内障手术从单纯的复明走向视觉质量的完美;在屈光矫正手术领域,是山东省内唯一拥有三台飞秒激光、四套准分子激光的医院,在省内率先开展了飞秒激光、全飞秒激光治疗技术;在眼底病治疗领域,23G/27G微创玻璃体切割手术,引领玻切手术从



雷玉琳在“同学会”上讲解近视手术相关知识。

复杂到微创,微创手术率达到100%;率先在省内开展了角膜内皮移植技术,填补省内空白;小儿斜视弱视矫正技术达到国内领先水平。

在活动过程中,医院还准备了抽奖活动,回馈到场的近视市民。与此同时,不少市民还预约了全飞秒手术,并缴纳了手术定金。